

# 与父母吵架后发狂,在村里见什么砸什么,随后冲上街头—— “疯”新郎杀卖菜女 提人头过闹市

11月22日13时30分左右,海口美兰区灵山镇发生一起骇人惨案。一名男子持刀见人就砍,见车就砸。将一名女子杀死后,提着死者的人头穿过闹市。海口警方和当地群众一路围捕凶手。凶手躲进街头一通讯营业厅,将死者人头扔进店内。警方最终擒获该男子。据悉,行凶男子前一天刚刚结婚,被害女子为当地一名卖菜的中年妇女。



犯罪嫌疑人吴海平



沿途被砸毁的车辆

## 现场

### 受害女子身首异处

11月22日14时35分,记者赶到海口灵山镇新市墟的事发现场。

在新市墟街道上,一家通讯营业厅门口拉起了警戒线并由两名民警把守,围观的群众站了好几层。“那个就是她的头,用报纸包着。”有村民指向营业厅内说,死者的头就在营业厅柜台前的座椅旁,是嫌犯丢在那里的,“警察追,他就逃进那里把头丢进去了”。此时,死者的身体还躺在数百米开外,紧邻新市墟的一块田地中。那里同样拉起了警戒线。死者全身无衣,小腹上还放着两把带血的菜刀,无头,无右臂,左手臂只剩下半。

## 村民

### 嫌犯“砍人像砍菜”

“太疯狂了,砍人就像砍菜一样!”当时的目击者,一周姓男子对此心有余悸,“开始那个男的拿着菜刀追过去,后来那个女的一下子摔倒了,他就骑上去,不知怎么一下砍出血来,他就突然跟发疯的魔鬼一样,一阵猛砍,先把手指还有手臂剁了,然后就开始砍脖子,砍了无数刀。”

据了解,此事件发生在22日13时30分前后。在女

子被砍之前,这名周姓男子骑摩托车从此路过,车子也被嫌犯砍了一刀,“我当时骑着摩托车,那个嫌犯就站在路中间,挥舞着菜刀乱吼乱叫,见我骑得越来越近,冲过来就是一刀,直接把我摩托车挡风罩砍个粉碎。”周姓男子在摩托车被砍之后,一边说着“你找我干吗,我只是过路的”,一边顺势将摩托车一斜,然后从侧面躲开。在此之后,周先生曾和村里的几名青年,一起拿着竹竿等工具进行防卫,后来还准备上去搭救受害者但未来得及。

现场多名村民介绍,嫌犯名叫吴海平,22日下午砍死这名女子。该男子从上午11时就开始提刀离开村子,在村口通往新市墟繁华街道的几百米水泥路上疯狂地拿着刀乱舞乱叫。

“差一点出事的就是我了。”在出事的水泥路尽头,是新市墟一家超市,旁边有不少水果摊,一位大妈蹲在地上面色苍白。大妈姓柯,她亲历了杀人现场。柯大妈是嫌犯砍死女子前,最后一位被攻击的过路人,“我当时手里拿着伞还有其他东西,突然一个男的冲过来,一下把伞砍个稀烂。正挥刀要砍我的时候,一个女的卖完菜,把筐放上电单车准备回家。那个男的视线突然从我身

上转移到这个女的身上。他拿着刀冲过去,把那个女的给拉了下来。”柯大妈说,自己当时被吓得迈不开脚,她听到受害女子对男子说“你砍我干什么”之类的话,随后,男子开始从路边追杀该女子,女子仅跑出几十米,就倒在田里,男子开始了疯狂的剁砍……

## 营业员

### 一男子提人头冲进

据村民介绍,嫌犯将受害者分尸之后,竟提起受害者的头,带着凶器冲向人群密集的道路。警方接报后赶到现场,与附近村民追赶嫌犯。随后,嫌犯逃进了一家通讯营业厅。“我当时一个人在营业厅内,看见一个男的拿着菜刀和一个人头进来,我吓懵了,赶紧躲到后面去了。”营业厅内的营业员王小姐回忆当时的场景时说,13时20分左右,男子进了营业厅后就把卷帘门拉了下来,然后在店内一通乱砸,把柜台和电脑全砸坏了,后来被民警和村民制服。

据了解,事发闹市有多辆摩托车及路人被该男子袭击。事发现场的水泥路上,随处可见散落的雨靴、拖鞋,被砍坏的摩托车、破损的头盔,还有散落一地、无人捡的1角纸币。死者家属坐在电单车旁嚎啕大哭。

## 邻居

### 他把村里能砸的都砸了

昨日,记者来到嫌犯居住的灵山镇爱群村委会大洋田村。村民告诉记者,嫌犯名叫吴海平,今年28岁,21日刚结婚,新娘是邻村的朱姓女子。

吴海平的邻居介绍,吴海平一出门,见东西就砸,见人就追,“他看见我的电单车放在屋外,一下抓起我的车,车头朝下,往地上狠狠地砸,我们看到他那样子都躲在一边不敢动,也不敢吭声。”

吴海平把村里能砸的东西几乎都砸了,“开门的人家,他就冲进去砸灯砸家具,不开门的,他就拿石头砸人家窗户。”村里的阿婆对记者说,早上吴海平开始在村子里大肆砍砸的时候,村里每户人家都紧闭门窗不敢出声。村民们告诉记者,他们怎么也想不到,平日沉默寡言,看上去比较内向的吴海平会做出这么可怕的事情。

村民吴多发对记者说:“上午9点左右,吴海平就和父母吵闹。吴海平的母亲跑到我家躲避时,吴海平用木板把我家几百元的吊灯打烂了。后来,他恼羞成怒,拿菜刀在村庄里见电动车和摩托车就砍,见人也追砍。后来,他听到有人打110报警,就骑摩托车去了村口。”

## 幼儿园校车与货车相撞6人死

新华社南宁11月23日电(记者刘晓莉)记者从广西梧州市藤县县委宣传部获悉,23日早8时许发生的梧州市藤县天平镇境内幼儿园校车事故,导致6死2伤。死者中除1名司机和1名女老师外,其余为3名男孩和1名女孩,另2名女孩受伤。

据介绍,23日上午约8时10分,在省道304线(南梧二级公路)藤县天平镇口龙村路段,一辆车牌号为湘D54879的

大货车由藤县往南宁方向行驶,与对向行驶的车牌号为桂DHM589的小面包车发生碰撞,造成小面包车上3人当场死亡,另外3人在现场抢救或送往县人民医院途中因抢救无效死亡。据了解,该面包车为藤县天平镇育才幼儿园校车。两辆车均受到不同程度损坏。

目前,伤者已全部被送往藤县人民医院治疗,事故原因正在进一步调查中。

## 生下四胞胎 三个白内障

“今天是我们来到这个世界的第124天,可是除了二姐,我们都还没能看看这个世界,一种叫先天性白内障的疾病狠心地把我们阻隔在了黑暗里,我们很想看见爸爸妈妈的脸……”北京崇文门东大街一个昏暗的地下旅馆内,来自贵州的龙凤四胞胎并排躺在床上,此起彼伏的哭声好似在诉说他们的不幸,张仕平和陈粉燕夫妇为了给三个孩子治好先天性白内障,来京两周的他们几乎弹尽粮绝。

时间追溯到5个月前,“你怀的是四胞胎啊。”浙江天台的一家医院里,医生的话让张仕平和陈粉燕夫妇高兴得差点没站住,随之而来的愁绪很快代替了喜悦。张仕平和妻子一直在浙江打工,日子过得不富裕。由于当地县城医院没有接生条件,今年7月23日,陈粉燕在昆明医学院第一附属医院剖腹产下一男三女。

很快,昆明当地的爱心人士给四胞胎取了名字,老大是

男孩叫张宝文,三个女儿分别叫张宝惠、张宝媛和张宝岚,张仕平夫妻俩欣然接受。然而,陈粉燕在给宝宝喂奶时发现,孩子黑眼珠上有白色斑点,孩子在医院检查后,除了老二宝惠,其余3个孩子都被诊断为先天性白内障。

生产前为了保胎已经欠下几万元债务,如今更是雪上加霜,三个孩子的治疗费根本没有着落。当地媒体报道这一情况后,昆明当地不少热心人为他们捐赠了善款和婴儿用品。两周前,夫妇二人带着四个孩子和两万元善款来北京求医。

上周五,老大宝文进行了白内障手术,除去近万元的手术费和日常开销,陈粉燕和张仕平实在凑不出第二笔费用,只得带着孩子黯然离开医院。“如果不手术,以后就可能失明。”张仕平抱起最小的女儿宝岚叹气。但为了孩子,只要有希望他们就不会放弃。

北京晚报

## 变味摄像头

## 幼儿园装摄像头监控师生 家长网上看“直播”

“棒棒,今天老师提问的时候你没有举手,妈妈可都看见了!”11月17日,刘女士见到刚从北京市丰台区第一幼儿园出来的孩子,“责怪”起来。

前不久,丰台一幼安装视频监控摄像头,幼儿园的活动室、操场共安装了50多个探头,实时记录着孩子在幼儿园的情况。刘女士就是这样关注到了孩子的举动。

“孩子病了,可以看看他有没有按时吃药!”家长于女士说,“上班也可以在办公室里看,这样和别的孩子有个比较,能发现孩子在成长过程中的优势和不足。要是出差,带上电脑就行,挺方便!”

“除了服务家长,提高办园质量也是此举的重要目的,

园领导可以通过监控及时发现老师工作的不足。”丰台一幼教研主任刘辛表示,时间一长,老师们的一举一动规范不少。

丰台一幼的陈老师有着15年教龄,她说:“对于监控系统,我开始是不适应的,总觉得有点压力。但后来想通了。”然而有些老师有着不同看法。安装摄像头后,经常会接到家长的电话,“老师,我们家孩子洗手半天了,怎么还没出来?”“老师,我家孩子举了好几次手,怎么还不给他盛饭?”……原本对幼儿园很放心的家长也形成了没事看看孩子的习惯,动不动就打电话。“现在连打哈欠都得找个摄像头照不到的地方。”青塔二幼一位老师苦涩地说。 人民日报

## 河南一中学厕所安摄像头 学校领导称便于管理

“学校安装摄像头无可厚非,但把摄像头对准厕所,这不是侵犯了我们学生的隐私权?”连日来,河南太康县第三初级中学的部分学生向记者反映,自从该校在厕所旁安装摄像头以来,学生每次上厕所都觉得“很别扭”。

前日上午,在一名男生的指引下,记者来到太康县第三初级中学,在该校西南角“男生厕所”内,看到一根数米高的电线杆上安装着一个摄像头,该摄像头正对着男生厕所内的小便池。“仿佛有双眼睛时刻在监视着我们的一举一动,因为害怕自己的隐私被暴

露,现在学生到厕所解手都不敢像以前那么‘大方’了!”此时,几名到厕所内方便的男生说,这个摄像头刚一安装,便遭到反对,但是学校不理学生的呼声。一些偶然见过监控器的男生告诉记者,从监控器上能清楚看到厕所内同学的一举一动。

大河报



## 父母逼要结婚礼金让他疯狂 随后遇上“看不起自己”的卖菜女开杀戒

惨案发生时,是嫌犯新婚的第二天,据了解,嫌犯并无精神病史。那么嫌犯案发时受了什么刺激?为什么突然间会有如此疯狂的举动?昨日,记者通过海口市公安局美兰分局办案民警,了解到引发嫌犯作案的原因。

### 不愿交出礼金 与父母起冲突

“他在家和父母发生争吵受到刺激,就把家里的一口锅砸坏,之后拿了菜刀出门了,在外面见人就砍,见车就砸。”昨日上午,海口市公安局美兰分局负责审讯的民警介绍了对吴海平的初步审讯结果。

11月21日是28岁的吴海平新婚之日,他娶了邻村一名在超市上班的女孩朱某为妻。当天,吴海平家摆了4桌酒席。不过,大喜之日的新郎,心事重重,新婚当晚不停地在房屋外走来走去,当晚也没有和新娘子入洞房。

生言语冲突,甚至一度扬言要伤害自己的亲人。这时候,吴海平家人也做出一些反应,说了一些刺激吴海平的话。大受刺激的吴海平不仅砸了家里的桌椅,还将邻居家的一些物品砸毁。随后,吴海平拿着菜刀和木棍,开始在村口砍打经过的摩托车、电动车,砍打追逐路人。

### 与受害人积怨深 最终酿成惨案

22日13时左右,吴海平骑摩托车去新市墟,路上与受害人陈春花所骑的电动车相撞。由于吴海平平日与陈春花有积怨,再加上情绪激动,继而行凶。

“受害人陈春花和吴海平还有点亲戚关系。平日村里偶尔丢了鸡、丢了鸭,陈春花就会说是吴海平干的,这些话后来也传到吴海平耳中。吴海平结婚当天摆几桌酒席,陈春花就跟别人议论,说酒席办得不好之类的话……”办案民警告诉记者,吴海平家庭经济条件较差,以至于他觉得陈春花看不起他。

当吴海平与陈春花相撞之后,两人还有言语上的接触,这最终使得吴海平内心的积怨和残忍瞬间爆发。

### 担心误伤群众 警方没有开枪

海口市公安局美兰分局灵山镇派出所所长梁其发介绍,11月22日13时21分,派出所接到报警称,灵山镇爱群村委会大洋田村有一男子拿刀砍村民。“接到报警后,我们13时35分左右就赶到了现场。当时我们总共有4个人,抓捕中嫌犯反抗,造成3名民警不同程度受伤。”灵山镇派出所民警郑勇告诉记者。

“我们赶到现场做的第一件事就是赶快疏散周围围观群众。”郑勇介绍,他们接警赶到凶案第一现场时,凶手已经被被害人杀死,手提人头和菜刀在案发地围着旁边的坟头徘徊。郑勇说,鉴于当时围观群众较多,他们首先对群众进行了疏散,本来想当场击毙凶手,由于担心伤及无辜群众,没有开枪。

警方表示,民警在接警后20分钟内就抵达案发现场,并不存在出警迟的问题。

### 嫌犯高马大 3名民警受伤

因为民警手中的警棍较短,郑勇等4名派出所民警就拿起长木棍和铁锹与嫌犯对峙。“我们紧紧将嫌犯围住,

不让他再伤害其他人,一直将他逼到附近的一个通讯营业厅。”郑勇说,就在将嫌犯逼进营业厅的关键时候,4名民警一起冲上去,将嫌犯手中滴血的菜刀打落在地,接着就将嫌犯按倒在地。由于嫌犯高马大,身高接近1.9米,加之性情残暴,抓捕时3名民警受伤。

当日14时30分,民警将嫌犯移交海口市公安局美兰分局刑警大队处理。

### 受审时竟提要求 “给3天回家办事”

据透露,嫌犯吴海平,今年28周岁,因涉嫌多次流窜作案,被延长拘留期限。办案民警介绍,吴海平在接受审讯时,并没有出现神经错乱、言语不清的情况。在交代作案动机时,嫌犯思路较清晰,讲述了自己内心的真实想法。“嫌犯缺乏法律知识,也可能是引发悲剧的一个重要原因。”民警对记者说,吴海平在接受审讯的过程中竟向警方提出,给他3天时间回家办事,他要处理家里一些遗留问题,还说“处理完事情后,你们想怎么办都可以”。

警方介绍,吴海平是否有精神疾病,需要按司法程序做鉴定。目前,此案正在进一步审理中。 海南特区报供稿